
遵义市汇仁中学2017--2018学年度第一学期九年级期中考数学试卷
数   学

选择题（本大题共12小题，每小题3分，共36分）

1、下列方程中，是一元二次方程的是（　　）

A．x2+2x+y=1
B．x2+﹣1=0
C．x2=0
D．（x+1）（x+3）=x2﹣1

2、抛物线y=3（x﹣2）2 +3的顶点坐标为（　　）

A．（﹣2，3）
B．（2，3）
C．（﹣2，﹣3）
D．（2，﹣3）

3、下列平面图形中，既是轴对称图形，又是中心对称图形的是(     )
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A．           B．
           C．
           D
4、抛物线y=2x2向左平移1个单位，再向下平移2个单位，得到新的图象的二次函数表达式是(     )

A．y=2（x+1）2+2
B．y=2（x﹣1）2﹣2
C．y=2（x+1）2﹣2
D．y=2（x﹣1）2+2

[image: image15]5．如图，在△ABC中，∠CAB=65°，将△ABC在平面内绕点

A旋转到△AB′C′的位置，使CC′∥AB，则旋转角的度数

[image: image16]为（　　）
A．35°
B．40°
C．50°
D．65°
6．若关于x的一元二次方程kx2﹣2x﹣1=0有两个不相等的实数根，则k的取值范围是（　　）
A．k＞﹣1
B．k＞﹣1且k≠0
C．k＜1
D．k＜1且k≠0
7．设A（﹣2，y1），B（1，y2），C（2，y3）是抛物线y=﹣（x+1）2+a上的三点，则y1，y2，y3的大小关系为（　　）
A．y1＞y2＞y3
B．y1＞y3＞y2
C．y3＞y2＞y1
D．y3＞y1＞y2
8．已知函数y=（k﹣3）x2+2x+1的图象与x轴有交点，则k的取值范围是（　　）
A．k＜4
B．k≤4
C．k＜4且k≠3
D．k≤4且k≠3
9．已知，α、β是关于x的一元二次方程x2+4x﹣1=0的两个实数根，则α+β的值是（　　）
A．﹣4
B．4
C．4或﹣4
D．﹣
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10．已知函数y=（k﹣3）x2+2x+1的图象与x轴有交点，则k的取值范围是（　　）
A．k＜4
B．k≤4
C．k＜4且k≠3
D．k≤4且k≠3
11．已知，α、β是关于x的一元二次方程x2+4x﹣1=0的两个实数根，则α+β的值是（　　）
A．﹣4
B．4
C．4或﹣4
D．﹣
[image: image2]
12．如图，一次函数y1=x与二次函数y2=ax2+bx+c图象相交于P、Q两点，则函数y=ax2+（b﹣1）x+c的图象可能是（　　）
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A．        
 B．           C．         
D．
填空题（本大题共6小题，每小题4分，共24分）

13．一元二次方程2x2=3x的根是　　．
[image: image22.jpg]


14．坐标平面内的点P（m，﹣2）与点Q（3，n）关于原点对称，则m+n=　　．
15、设
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16、若
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 是二次函数，则n=       。
17、如图所示,在同一坐标系中,作出①          ②         ③
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的图象,则图象从里到外的三条抛物线对应的函数依次是____________(填序号)
18．如图，在平面直角坐标系中，点A在抛物线y=x2﹣2x+2上

运动．过点A作AC⊥x轴于点C，以AC为对角线作矩形ABCD，

连结BD，则对角线BD的最小值为　　．
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解答题（本大题共8小题，共90分）

19、(12分)解下列方程（本题共两题，每小题6分，共12分）
（1）
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                   （3）（2x﹣3）2=5（2x﹣3）

20．(8分)已知关于的一元二次方程x2﹣6x+2m﹣1=0有两个相等的实数根，求m的值及方程的根．
21.(8分)已知二次函数的顶点坐标为（1，4），且其图象经过点（﹣2，﹣5），求此二次函数的解析式．
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22．（8分）已知：△ABC在坐标平面内，三个顶点的

坐标分别为A（0，3），B（3，4），C（2，2）．（正

方形网格中，每个小正方形的边长是1个单位长度）．
（1）作出△ABC绕点A顺时针方向旋转90°后得到
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的△A1B1C1，并直接写出C1点的坐标；
作出△ABC关于原点O成中心对称的△A2B2C2，

并直接写出B2的坐标．

23．（8分）已知：关于x的方程x2+2mx+m2﹣1=0
（1）不解方程，判别方程根的情况；
（2）若方程有一个根为3，求m的值．

[image: image31.jpg]


24．（10分）（2016秋•秀峰区校级期中）如图，在△OAB中，∠OAB=90°，OA=AB=6，将△OAB绕点O逆时针方向旋转90°
得到△OA1B1．
（1）线段A1B1的长是　　，∠AOA1的度数是　　；
[image: image32.jpg]


（2）连结AA1，求证：四边形OAA1B1是平行四边形；
（3）求四边形OAA1B1的面积．

25．（10分）关于x的一元二次方程x2+2x+k+1=0的实数解是x1和x2．

（1）求k的取值范围；
（2）如果x1+x2﹣x1x2＜﹣1且k为整数，求k的值．

26．（12分）某衬衣店将进价为30元的一种衬衣以40元售出，平均每月能售出600件，调查表明：这种衬衣售价每上涨1元，其销售量将减少10件．
（1）写出月销售利润y（单位：元）与售价x（单位：元/件）之间的函数解析式．
（2）当销售价定为45元时，计算月销售量和销售利润．
（3）当销售价定为多少元时会获得最大利润？求出最大利润．

　

　
27．（14分）（2016秋•遵义期中）如图，抛物线y=ax2+bx+c（a≠0）与x轴交于A（﹣4，0），B（2，0），与y轴交于点C（0，2）．
（1）求抛物线的解析式；
（2）若点D为该抛物线上的一个动点，且在直线AC上方，当以A，C，D为顶点的三角形面积最大时，求点D的坐标及此时三角形的面积．
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答案
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一选择题。1. C   2.B  3.B  4.C  5. C．6．B．7．A．8．B．9．A．10. B．11．A．12．A．
二、填空题13.：x1=0 或x2=   14. ﹣1．15、 ，   .  17.  2，18、②③①  18. 1．
三. 解答题（本大题共8小题，共90分）
19、（本题10分，第小题5分）
（1）、（本题满分5分）
解：原方程可化为：(x-6)(x+1)=0
          ∴x-6=0或x+1=0           

∴x=6或x=-1  
（4）、（本题满分5分）
     解：移项，得
         (2x-3)2-5(2x-3)=0         

 ∴(2x-3)〔(2x-3)-5〕=0        

∴2x-3=0或2x-8=0            

∴
[image: image10.wmf]4

,

2

3

2

1

=

=

x

x

  

  20．解：∵关于x的一元二次方程x2﹣6x+2m﹣1=0有两个相等的实数根，
∴△=b2﹣4ac=（﹣6）2﹣4×1×（2m﹣1）=36﹣8m+4=40﹣8m=0，
∴m=5，
∴关于x的一元二次方程是x2﹣6x+9=0，
∴（x﹣3）2=0，
解得x1=x2=3．
21．解：设此二次函数的解析式为y=a（x﹣1）2+4（a≠0）．
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∵其图象经过点（﹣2，﹣5），
∴a（﹣2﹣1）2+4=﹣5，
∴a=﹣1，
∴y=﹣（x﹣1）2+4=﹣x2+2x+3．
22．解：（1）如图，△A1B1C1为所作；
（2）如图，△A2B2C2为所作．

23．(1)∵b2－4ac＝(2m)2－4×1×(m2－1)＝4＞0，
∴方程有两个不相等的实数根．
(2)将x＝3代入原方程，得9＋6m＋m2－1＝0.解得m1＝－2，m2＝－4.　

24．（1）：6，90°；
（2）∵A1B1=AB=6，OA1﹣OA=6，∠OA1B1=∠OAB=90°，∠AOA1=90°，
[image: image39.jpg]


∴∠OA1B1=∠AOA1，A1B1=OA，
∴B1A1∥OA，
∴四边形OAA1B1是平行四边形；
（3）S=OA•A1O=6×6=36．
即四边形OAA1B1的面积是36．
解：（1）∵方程有实数根，

∴△=22﹣4（k+1）≥0，

解得k≤0．

故K的取值范围是k≤0．

（2）根据一元二次方程根与系数的关系，得x1+x2=﹣2，x1x2=k+1，

x1+x2﹣x1x2=﹣2﹣（k+1）．

由已知，得﹣2﹣（k+1）＜﹣1，解得k＞﹣2．

又由（1）k≤0，

∴﹣2＜k≤0．

∵k为整数，

∴k的值为﹣1或0．

26．解：（1）由题意可得：

y=（x﹣30）[600﹣10（x﹣40）]，
=﹣10x2+1300x﹣30000；
（2）当x=45时，600﹣10（x﹣40）=550（件），
y=﹣10×452+1300×45﹣30000=8250（元）；
（3）y=﹣10x2+1300x﹣30000，
=﹣10（x﹣65）2+12250，
故当x=65（元），最大利润为12250元．
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27．解：（1）根据题意设抛物线解析式为y=a（x+4）（x﹣2），
把C（0，2）代入得：﹣8a=2，即a=﹣  ，
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则抛物线解析式为y=﹣ （x+4）（x﹣2）=﹣  x2﹣  x+2；
（2）过点D作DH⊥AB于点H，交直线AC于点G，连接DC，AD，如图所示，
设直线AC解析式为y=kx+t，则有
[image: image11]，
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解得：

，

∴直线AC解析式为y=   x+2，
设点D的横坐标为m，则G横坐标也为m，

∴DH=﹣  m2﹣  m+2，GH=  m+2，

∴DG=﹣  m2﹣  m+2﹣  m﹣2=﹣  m2﹣m，

∴S△ADC=S△ADG+S△CDG=  DG•AH+   DG•OH=   DG•AO=2DG=﹣  m2﹣2m 


=﹣（m2+4m）=﹣  [（m+2）2﹣4]=﹣  （m+2）2+2，

当m=﹣2时，S△ADC取得最大值2，此时yD=﹣  ×（﹣2）2﹣   

×（﹣2）+2=2，即D（﹣2，2）．
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